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 UVOD 

 
 
 

Finansijska tržišta su jedan od sastavnih elemenata finansijskog sistema 
svake zemlje. Koliki je značaj finansijskog tržišta uočava se u tome da se preko 
stepena razvijenosti finansijskog tržišta može suditi o razvijenosti jedne 
privrede uopšte. Značaj i veličina finansijskog tržišta dovodi do čitavog niza 
nedoumica, pogrešnog tumačenja i na kraju velikog broja različitih definicija. 
Najšire posmatrano, finansijsko tržište postoji svuda gdje se obavljaju 
finansijske transakcije. 

Preko finansijskih tržišta privredni subjekti dolaze do sredstava 
neophodnih za finansiranje svog poslovanja. Ona olakšavaju povezivanje 
subjekata koji raspolažu viškovima finansijskih sredstava i subjekata kojima 
nedostaju finansijska sredstva, odnosno povezuju dvije značajne 
makroekonomske kategorije – štednju i investicije. 

Ne zadržavajući se mnogo na opširnim definicijama i tumačenjima 
finansijskog tržišta, na samom početku prvog poglavlja ovog diplomskog rada 
definisali smo jedan njegov segment – tržište kapitala. Poslije upoznavanja sa 
osnovnim karakteristikama, značajem i ulogom tržišta kapitala u drugom 
poglavlju definisane su dugoročne hartije od vrijednosti, s ciljem da se objasne 
osnovne karakteristike instrumentarija koji se dosta često koriste u 
finansijskom svijetu, a koji će i na ovim prostorima biti interesantni u vremenu 
koje je pred nama. Biće riječi o akciji kao vlasničkom instrumentu, obveznici 
kao dužničkoj hartiji od vrijednosti. Mala pažnja će se obratiti na instrumente 
terminskih tržišta. 
 U radu je poseban naglasak na institucijama tržišta kapitala u Republici 
Srpskoj koji su osnova uspostavljanja i dobrog funkcionisanja ovog tržišta. U 
posebnom poglavlju obrađena je svaka institucija na tržištu kapitala Republike 
Srpske, zajedno sa njihovom zakonskom osnovom za nastajanje, načinom rada, 
mjestom, te funkcijama koje imaju na tržištu. 
 Pored institucija tržišta, razvoj savremenog tržišta uslovljen je i 
procesom inovacija i afirmacije konkurencije, koji vode stalnom kreiranju 
novih finansijskih instrumenata, i širenju tržišta, odnosno globalizaciji, tj. u 
stalnom traganju investitora za razlikama u profitu. Razvoj informacione 
tehnologije doveo je do kontinuiranog trgovanja finansijskim instrumentima, 
nezavisno od vremenskih ograničenja (vremenskih zona). Zbog ovih činjenica 
jedan dio ovog rada sam posvetio i inovacijama na tržištu kapitala. 
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